

Ο.Λ.Μ.Ε.

Ερμού & Κορνάρου 2

ΤΗΛ: 210 32 30 073 – 32 21 255

FAX: 210 32 27 382 – 33 11 338

www.olme.gr

e-mail: olme@otenet.gr

Αθήνα, 11/3/05

ΠΡΟΣ:

τα Δ.Σ. των ΕΛΜΕ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ αποφάσισε τη συμμετοχή του κλάδου μας στην Πανεργατική – Πανυπαλληλική κινητοποίηση που θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη, 17/3/05.

Στο πλαίσιο αυτό συμμετέχουμε στη στάση εργασίας τις τρεις (3) τελευταίες ώρες του πρωινού κύκλου και τις τρεις (3) πρώτες του απογευματινού.

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ καλεί όλους τους συναδέλφους να συμμετάσχουν στα συλλαλητήρια που διοργανώνονται στις 17/3/05 σε πολλές πόλεις της χώρας.

Ένα χρόνο μετά τις εκλογές και την ανάληψη της εξουσίας από τη νέα κυβέρνηση εφαρμόζεται μια πολιτική σε πολύ σημαντικά ζητήματα (οικονομικά, δημόσια διοίκηση, εκπαίδευση, κ.ά.) με αντικοινωνικά χαρακτηριστικά.

Ο πλασματικός, στην ουσία, προϋπολογισμός του 2005 που ψηφίστηκε στη Βουλή είναι ένα ακόμη “αποκαλυπτικό ντοκουμέντο” του **νεοφιλελεύθερου πυρήνα** της πολιτικής της κυβέρνησης, ο οποίος δεν μπορεί να συγκαλυφθεί με τα διάφορα επικοινωνιακά τεχνάσματα. Η καθήλωση -έως και ονομαστική ποσοστιαία μείωση- των εκπαιδευτικών δαπανών (το 5% επί του ΑΕΠ μετατίθεται για το τέλος της κυβερνητικής τετραετίας!), η δραστική περικοπή των δημόσιων δαπανών, οι μηδενικές, στην ουσία, “αυξήσεις” για το 2005 σε συνδυασμό με τις προβλέψεις του φορολογικού νόμου, τις ρυθμίσεις του νέου νόμου για τον “επαναπατρισμό” κεφαλαίων («ξέπλυμα» βρώμικου χρήματος) και τη σκανδαλώδη και προκλητική, για το λαϊκό αίσθημα, παραγραφή τεράστιων οφειλών μεγάλων επιχειρήσεων προς το δημόσιο-οφειλών λόγω διαπιστωμένης φοροαποφυγής και φοροκλοπής- καταδεικνύουν τις κυβερνητικές προτεραιότητες.

Για μια ακόμη χρονιά ο προϋπολογισμός για την παιδεία κατατάσσει τη χώρα μας στις τελευταίες θέσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης (3,58 % του ΑΕΠ έναντι 5% Μέσου Όρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση) και επίσης, όπως δείχνουν οι εκθέσεις του ΟΟΣΑ, πολύ χαμηλά και σε παγκόσμιο επίπεδο. Το ποσοστό αυτό (3,58% το 2005 έναντι 3,61% το 2004) είναι από τα χαμηλότερα ποσοστά επί του ΑΕΠ στη διάρκεια της τελευταίας 20ετίας.

Πρόσφατα ανακοινώθηκε από την κυβέρνηση, η εισοδηματική πολιτική για το 2005, με την οποία κλιμακώνεται η πολιτική λιτότητας σε βάρος των εργαζόμενων και των συνταξιούχων του Δημοσίου. Η εξαγγελία για «αυξήσεις» 3,6% στους βασικούς μισθούς σημαίνει, ουσιαστικά, μείωση του εισοδήματος και της αγοραστικής δύναμης των αποδοχών μας. Και αυτό, γιατί η εισοδηματική πολιτική στην πραγματικότητα υπολείπεται ακόμα και αυτού του επίσημου πληθωρισμού!

Ταυτόχρονα, είναι προκλητικό και εξοργιστικό το γεγονός ότι η κυβέρνηση «ξέχασε» τη ρητή και σαφέστατη προεκλογική δημόσια δέσμευσή της όσον αφορά την αυτονόητη υποχρέωση της πολιτείας για τη «χορήγηση των 176 ευρώ και στους εκπαιδευτικούς», με συνέπεια να συνεχίζεται και γι’ αυτό το λόγο η αδικία σε βάρος μας.

Το αίτημά μας, **να ζούμε με αξιοπρέπεια από το μισθό μας, γίνεται σήμερα περισσότερο επίκαιρο.** Δεν μπορούμε άλλο να ανεχθούμε ο έλληνας καθηγητής να αμείβεται με το 50% του μέσου όρου των μισθών των καθηγητών στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο κλάδος μας **ήταν πάντα και παραμένει αντίθετος** με πολιτικές που κατανέμουν το εισόδημα υπέρ των υψηλών εισοδηματικά κοινωνικών τάξεων και σε βάρος των εργαζόμενων, των μισθωτών και των συνταξιούχων, που μειώνουν τις κοινωνικές δαπάνες για την παιδεία, την υγεία και την πρόνοια, που διευρύνουν τις υφιστάμενες σε βάρος μας ως

εργαζόμενων ανισότητες, γεγονός που προκύπτει και από τη σύγκριση με τους εργαζόμενους σε άλλες χώρες – μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ καλεί όλους τους συναδέλφους να συμμετάσχουν στις κινητοποιήσεις για να διεκδικήσουμε την ικανοποίηση των παρακάτω αιτημάτων:

- Αύξηση της χρηματοδότησης της εκπαίδευσης στο 5% επί του ΑΕΠ το 2005.
Αύξηση 25% στις αποδοχές μας. Χορήγηση των 176 ευρώ και στους εκπαιδευτικούς.
Μη σύνδεση του μισθού και βαθμού με την απόδοση – αξιολόγηση.
Ουσιαστικές αυξήσεις σε όλες τις αμοιβές που αφορούν τις Πανελλαδικές Εξετάσεις, το ωρομίσθιο και την αμοιβή για υπερωριακή απασχόληση.
- Διορισμός όλων των αναπληρωτών που είχαν 18 μήνες δημόσια εκπαιδευτική προϋπηρεσία στις 30 Ιουνίου 2004. Κατάργηση της εργασιακής σχέσης του ωρομισθίου.
- Άμεση καθιέρωση 12χρονης υποχρεωτικής Δημόσιας και Δωρεάν εκπαίδευσης. Ουσιαστική αντισταθμιστική εκπαίδευση. Εξασφάλιση χρηματοδότησης (για ενισχυτική, Π.Δ.Σ, υπερωρίες κ.λπ.) και αναθεώρηση της Υπουργικής Απόφασης για την Π.Δ.Σ.
- Άμεση και ουσιαστική αναβάθμιση της ΤΕΕ με βάση τις αρχές που έχει υιοθετήσει η ΟΛΜΕ (απόφαση του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ της 6-10-2004).
- Άμεση καθιέρωση ετήσιας επιμόρφωσης με ταυτόχρονη απαλλαγή από τα διδακτικά καθήκοντα.
- Άμεση διαμόρφωση και εφαρμογή θεσμικού πλαισίου επιλογής των διευθυντικών στελεχών της εκπαίδευσης που θα διέπεται από τις αρχές της αξιοκρατίας, της διαφάνειας και της αντικειμενικότητας. Καμιά παράταση της θητείας των προσωρινών διευθυντών εκπαίδευσης και προϊσταμένων γραφείων.
- Καθιέρωση ανώτατου ορίου 25 μαθητών ανά τμήμα σε Γυμνάσιο-Λύκειο, 20 μαθητών στις κατευθύνσεις του Λυκείου και στα ΤΕΕ, και 10 μαθητών ανά καθηγητή στα εργαστήρια των ΤΕΕ, των Γυμνασίων και Λυκείων.
- Πλήρης σύνταξη με 30 χρόνια υπηρεσίας, σύμφωνα με τη ρεαλιστική πρόταση της Ομοσπονδίας μας.

**ΌΛΟΙ ΣΤΟ ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΟ – ΠΑΝΥΠΑΛΛΗΛΙΚΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΝ
ΠΕΜΠΤΗ, 17/3/05 ΣΤΙΣ 1 μ.μ. ΣΤΟ ΠΕΔΙΟΝ ΤΟΥ ΑΡΕΩΣ
(προσυγκέντρωση της ΟΛΜΕ στη συμβολή των οδών Πατησίων και Ιουλιανού)**

Ο Πρόεδρος
Καλομοίρης
Γρ. Καλομοίρης

Για το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ



Ο Γ. Γραμματέας

Δημ. Γεώργας
Δημ. Γεώργας